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Наименование программы: Бухгалтерский учет, анализ и аудит

Цели программы: подготовка конкурентоспособных бакалавров в области бухгалтерского учета, анализа и аудита, обладающих необходимыми компетенциями и способных качественно выполнять работу бухгалтера на предприятиях любой формы собственности.

Сроки обучения в очной форме обучения 4 года

Выпускающая кафедра: кафедра экономики и управления ДИТИ НИЯУ МИФИ

Область профессиональной деятельности: 
- экономические, финансовые, маркетинговые, производственно-экономические и аналитические службы организаций различных отраслей, сфер и форм собственности, 
- финансовые, кредитные и страховые учреждения,
- органы государственной и муниципальной власти,
- академические и ведомственные научно-исследовательские организации,
- образовательные организации системы высшего образования, среднего профессионального образования, среднего общего образования, дополнительного образования.

Объекты профессиональной деятельности: 
- поведение хозяйствующих агентов, их затраты и результаты,
- функционирующие рынки, финансовые и информационные потоки, производственные процессы. 

Особенности учебного плана: рабочий учебный план имеет модульное построение, в нем отображается логическая последовательность освоения модулей, обеспечивающих формирование компетенций. Указывается общая трудоемкость дисциплин, модулей, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах.

Перечень предприятий для прохождения практики и трудоустройства выпускников: программой предусмотрено проведение учебной, производственной и преддипломной практик с целью получения профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности и выполнения выпускной квалификационной работы. В результате освоения ООП выпускник получит возможность работать в экономической, внешнеэкономической, валютно-кредитной и финансовой сферах национальной и мировой экономики.
