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Цели программы:
в области обучения целями образовательной программы магистратуры являются:
· получение выпускником высшего профессионального образования, позволяющего работать в сфере клинической психологии, эффективно решать научно-исследовательские задачи,
· формирование знаний, умений и навыков в области обеспечения психологической поддержки, проведения консультирования, психотерапии с различными контингентами;
· развитие критического мышления и формирование естественно-научной картины мира выпускника;
· формирование компетенций, способствующих социальной мобильности выпускника и его высокой востребованности на рынке труда.
в области воспитания личности целями образовательной программы магистратуры являются:
· повышение уровня общей культуры выпускника;
· [bookmark: _GoBack]формирование профессионально важных качеств личности выпускников: целеустремленности, организованности, дисциплинированности, трудолюбия, коммуникабельности, умения работать в коллективе, ответственности за конечный результат своей профессиональной деятельности, активной гражданской позиции, толерантности.

Область профессиональной деятельности: решение профессиональных задач в сфере образования, здравоохранения, культуры, спорта, обороноспособности страны, юриспруденции, управления, социальной помощи населению, а также в общественных и хозяйственных организациях, административных органах, научно-исследовательских и консалтинговых организациях, предоставляющих психологические услуги физическим лицам и организациям.

Объекты профессиональной деятельности: являются психические процессы, свойства и состояния человека; их проявления в различных областях человеческой деятельности, межличностных и социальных взаимодействиях, способы и формы их организации и изменения при воздействии внешней среды.

Особенности учебного плана:учебный план обеспечивает формирование всех необходимых компетенций, предусмотренных образовательным стандартом. В программу обучения включены общепрофессиональные и специальные дисциплины, такие как «Методологические проблемы психологии», «Качественные и количественные методы исследования в психологии», «Категориально-понятийный аппарат клинической психологии», «Судебная психологическая экспертиза», «Психологическая помощь при чрезвычайных происшествиях»и др. Практические навыки усваиваются студентами в ходе прохождения производственной и преддипломной практик. Формой итоговой государственной аттестации является государственный экзамен и защита магистерской диссертации.

Перечень предприятий для прохождения практики и трудоустройства выпускников:образовательные и медицинские организации г. Обнинска.
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