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Наименование программы: Дизайн
Цель программы: развитие у студентов личностных качеств, формирование общих и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям). 
Срок обучения: нормативный срок освоения ППССЗ СПО базовой подготовки при очной форме получения образования на базе основного общего образования составляет 2 г. 10 мес. 
Область профессиональной деятельности: организация и проведение работ по проектированию художественно-технической, предметно-пространственной, производственной и социально-культурной среды, максимально приспособленной к нуждам различных категорий потребителей;
Объекты профессиональной деятельности: промышленная продукция; предметно-пространственные комплексы: внутренние пространства зданий и сооружений, открытые городские пространства и парковые ансамбли, предметные, ландшафтные и декоративные формы и комплексы, их оборудование и оснащение.
Особенности учебного плана: учебный план определяет качественные и количественные характеристики по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям).: объемные параметры учебной нагрузки в целом, по годам обучения и семестрам; перечень учебных дисциплин, МДК, профессиональных модулей, практик; последовательность изучения учебных дисциплин, МДК, профессиональных модулей; виды учебных занятий; распределение различных видов промежуточной аттестации по годам обучения и семестрам; объемные показатели подготовки и проведения государственной итоговой аттестации. 
В учебный план включены такие курсы, как «Материаловедение»., «Экономика организации», «Рисунок с основами перспективы», «Живопись с основами цветоведения», «История дизайна», «История изобразительного искусства», и профессиональные модули «Разработка художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов промышленной продукции, предметно-пространственных комплексов», «Техническое исполнение художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов в материале», «Контроль за изготовлением изделий в производстве в части соответствия их авторскому образцу», «Организация работы коллектива исполнителей».
Перечень предприятий для прохождения практики и трудоустройства выпускников: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», Администрация города Обнинска, МП «Обнинская типография», МБУ Городской Дворец Культуры, ОАО ОНПП «Технология».

