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Данная статья посвящена оценке влияния культуры сосны (100;40-50;13-15лет) и степной растительности на свойства и характеристики почв I надпойменной террасы р. Хопёр, располагающейся на границе Хоперского государственного природного заповедника (ХГПЗ) и Новохопёрского лесничества. Почва – это особое природное образование, состоящее из генетически связанных горизонтов, формирующихся в результате преобразования поверхностных слоев литосферы под воздействием воды,  воздуха и живых организмов [2].  Исследования проходили на протяжении четырех лет (2016-2019г.): в 2016-2018 г. проводилась оценка влияния антропогенного фактора на растительные ассоциации лесных и степных экосистем; в 2019 г. эта оценка осуществлялась с учетом морфометрических свойств почв. В работе поднимается проблема изменения почв I надпойменной террасы р.Хопёр, которые могут произойти вследствие антропогенных факторов таких, как искусственная высадка сосны, создание противопожарных полос, грунтовая дорога. Работа является новой с точки зрения сравнительного анализа, и хотя до этого делались описания почв, но сравнение с учетом влияния антропогенного фактора не проводилось. Исследование почвы актуально, т.к. естественных почв в лесостепной и степной зонах осталось очень мало, и  их изучение имеет особую ценность. Работа имеет практическую значимость, т.к. материалы могут быть использованы при разработке стратегии высадки лесов на территории Воронежской области.

Цель исследования: Проанализировать влияние культуры сосны и степной растительности на физико-химические свойства и морфологические характеристики почв I надпойменной террасы р.Хопёр. Задачи исследования: 1. Провести рекогносцировочное обследование территории, составить план места проведения исследования и наметить места заложения почвенных разрезов; 2. Заложить почвенные разрезы; 3. Описать почвенные разрезы, изучить морфологию почв на различных элементах рельефа изучаемого участка; 4. Сделать физико-химический анализ свойств почв; 5. Провести комплексный сравнительный анализ почвенных разрезов и физико-химических свойств почв, подготовить презентационный материал. 

Методика исследования и оборудование: 1. Рекогносцировка проводилась маршрутно-визуальным методом [5]. Обоснованием закладки почвенных профилей стало наличие на участках прямого и косвенного влияния антропогенного фактора; 2. Закладка почвенных разрезов осуществлялась по методике А.Л. Филоненко-Алексеевой, 2000 г. [4]; 3. Морфологическое описание почвенного разреза заключалось в том, что свежий разрез рассматривался, выделялись генетические горизонты и ножом отмечались их границы; 4. При проведении химических анализов почв использовались следующие методы: определение органического вещества по методу Орлова-Гриндель с фотометрическим окончанием, определение актуальной, обменной кислотности потенциометрическим методом, определение гидролитической кислотности по методу ЦИНАО с потенциометрическим окончанием [3]; 5. На основе полученных данных проведен сравнительный анализ почв. В качестве презентационного материала выступают: гербарий по мет.пос. Григорьевской А.Я. [1], насыпные масштабные монолиты, метровый монолит по мет.пос. А.Л. Филоненко-Алексеевой [4], макет псаммофитной степи.
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Результаты исследования и обсуждение: 1. Участок для исследования расположен на границе 122 квартала  Хопёрского государственного природного заповедника (ХГПЗ) и 49 квартала Новохоперского лесничества. Вычерчена топографическая карта места проведения исследования в масштабе 1:1000 (1см – 10м). Заложена условная трансекта; 2.           ПП1           ПП2         ПП3           ПП4            ПП5            ПП6       Заложено 6 пробных площадей (ПП)
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в лесных и степных экосистемах. На каждой ПП происходила закладка почвенных разрезов. В антропогенных экосистемах: ПП1 – в старовозрастном сосновом лесу (100 лет); ПП2 – в сосновых посадках среднего возраста (40-50 лет); ПП3 – в молодом самосевном сосновом лесу (13-15 лет). В естественных экосистемах: ПП4, ПП5 – на остепненном лугу; ПП6 - в псаммофитной степи; 3. Сделано описание 6 почвенных профилей с морфологическими характеристиками; 4. Сделан физико-химический анализ почвы: актуальная и обменная кислотность (Рис.1.), гидролитическая кислотность (Рис.2.), величина органического вещества (Рис.3.);
     Рис.1.Величина рН водной и солевой                 Рис.2. Величина гидролитической         Рис.3.Содержание и характер распределения                                             
                           вытяжек                                                              кислотности                                          по профилю гумуса
5. Для сравнительного анализа данные внесены в таблицу. Подготовлены: гербарии лесной и степной экосистем, 6 насыпных масштабных монолитов, 1 монолит в реальном размере, макет псаммофитной степи.
Выводы: 1. Хозяйственная деятельность человека – высадка культуры сосны является серьезным антропогенным фактором, влияющим на формирование новых ландшафтных единиц; 2. Количество заложенных почвенных разрезов дает возможность составить картину общего видового разнообразия почв на  I террасе; 3. Установлено, что под 100 летним сосновым бором развиваются процессы оподзоливания и сформировалась светло-серая супесчаная почва. Черноземовидные супесчаные почвы претерпевают существенные изменения. Так в сосновом бору более 40 летнего возраста сохраняется достаточной мощности гумусовый горизонт, однако, в нижней его части наблюдается развитие процессов подзолообразования. Под 13-15 летней культурой сосны, расположенной на пологом микросклоне в результате перераспределения атмосферной влаги снижается мощность гумусового горизонта и наблюдается проявление подзолистого процесса. Разрез №4 расположен на микроповышении под злаково-разнотравной луговой растительностью, поэтому формируется укороченный гумусовый горизонт. В разрезе №5, расположенном в потяжине, за счет дополнительного увлажнения формируется мощный гумусовый профиль. В разрезе №6, расположенном на пологом склоне с сильно разреженной растительность, наблюдается существенное снижение мощности гумусового профиля; 4. По величине актуальной кислотности почвы, которые находятся под 100 летними соснами, являются среднекислыми, а остальные почвы являются слабокислыми. Таким образом, по мере увеличения возраста сосны, увеличивается актуальная кислотность почв.  По величине обменной кислотности все изученные почвы являются сильнокислыми. Показатели гидролитической кислотности указывают на развитие оподзоливания в профиле этих почв. Оно затрагивает преимущественно нижнюю часть гумусового профиля (горизонт АВ). Низкое содержание гумуса в почвах обусловлено, прежде всего, гранулометрическим составом – супесчаным. В изученных почвах низкое содержание тонкодисперсных частиц, на которых закрепляются гумусовые вещества. Характерной особенностью профильного распределения гумуса является быстрое снижение его содержания вниз по профилю; 5. Морфология профилей описанных почв тесно связана с растительностью и рельефом участков, на которых они были сделаны.
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