Подготовка магистров для реализации Федеральной целевой программы «Национальная технологическая база»

Цели Программы: подготовка специалистов для решения задач ФЦП:
разработка и создание технологии и оборудования для получения новых видов;
ядерного топлива, в том числе уранплутониевого для реакторов различного назначения;
создание конструкционных материалов, сплавов, соединений и технологий изготовления изделий из них для ядерной техники;
разработка новых экономически и экологически эффективных технологий хранения, транспортировки и переработки отработанного ядерного топлива, других радиоактивных материалов и обращения с радиоактивными отходами;
разработка уникальных комплексных ядерно-физических технологий с использованием пучков нейтронов, электронов, ионов и лазерной плазмы для решения различных задач оборонного и гражданского назначения.

Предполагаемые сроки обучения 2 года. Магистр-выпускник будет обладать знаниями и навыками на самом современном уровне физических наук, позволяющий участвовать в решении актуальных задач, поставленных Правительством РФ.
Базовые кафедры: "Теоретической и экспериментальной физики ядерных реакторов"

 HYPERLINK "http://www.voip.mephi.ru/book/unit/22" \o "Просмотреть список телефонных номеров" , "Физических проблем материаловедения" .
Предполагаемое место работы - предприятия ГК «Росатом», на которых внедрена Единая унифицированная система оплаты труда  – сквозная отраслевая система должностных уровней («грейдов»), в соответствии с которой каждой должности в зависимости от сложности и важности для Госкорпорации выполняемых работ присваивается соответствующий грейд. Условия 
Для молодых ученых атомной отрасли Госкорпорация «Росатом» ежегодно учреждает 100 премий по 100 тыс. рублей каждая. (Приказ от 19.06.2009 № 409).
Целевая аудитория.

Магистранты, студенты старших курсов МИФИ, включая региональные подразделения.

