Сколково зовёт лучших
Студенты НИЯУ МИФИ  получают уникальную возможность стать первыми студентами Открытого Университета Сколково (ОтУС).

Технологический университет в Сколково будет построен только через несколько лет, но уже сейчас начинает свою работу Открытый Университет Сколково (ОтУС) — самый необычный образовательный проект последних лет.
Миссия Открытого университета Сколково (ОтУС) - высвободить воображение и креативность студентов, позволив им перенестись на передний край науки, бросая вызов их картине мира и способам мышления. Ведущие мировые исследователи и практики позволят студентам заглянуть за технологические фронтиры, поставят наиболее важные вопросы, на которые пока не существует ответов.
 
ОтУС – часть экосистемы Инновационного центра "Сколково": источник абитуриентов для будущего Университета Сколково (магистры и аспиранты), источник стажеров для компаний-партнеров Сколково, источник проектов для бизнес-инкубаторов. ОтУС  не является образовательным учреждением, не выдает дипломы об окончании обучения, не привязан к конкретному месту. Значительную часть лекций и семинаров будут проводить приглашенные из-за рубежа топ-менеджеры крупных компаний и технологические гуру. Фонд уже заключил соглашения о сотрудничестве с такими гигантами как Intel, Microsoft, Cisco, Boeing, Tata, Nokia, Siemens (о других компаниях-партнерах вы можете узнать, взглянув на состав Совета Фонда), что обеспечит студентам не только выдающихся преподавателей, но и возможность отправляться на стажировки по всему миру.  Каждый сколковский студент может получить здесь помощь в развитии собственного технологического проекта («стартапа») - в том числе и от лидеров венчурного рынка. На данный момент у ОтУС существует пять направлений работы: биомедицинские технологии, ядерные технологии, энергетика, космос, информационные технологии.

1) Знания для реальной работы.
ОтУС устроен совершенно не так, как привычные российские вузы: когда вы учитесь здесь, вы развиваете свои проекты и работаете вместе с представителями лучших компаний со всей планеты. ОтУС не дает дипломы, вместо них вы получите знания и практические навыки, невозможные для российского образования.

Для этого у студентов будет возможность стажироваться в компаниях, сотрудничающих с ОтУС (сегодня это Intel, Microsoft, Cisco, Boeing, Tata, Nokia, Siemens, и список будет расти). Преподавать (читать лекции и проводить мастер-классы) в университете будут эксперты и высшие лица ведущих российских и мировых брендов и корпораций.

Помимо этого университет сотрудничает с РАН и лучшими зарубежными вузами (например, MIT).

2) Практическая помощь и венчурный трамплин.
Если вы войдёте в число счастливчиков-студентов университета, вы сможете развивать свой бизнес-проект или стартап, если он связан с информационными, био-медицинскими или ядерными технологиями, а также энергетикой или космосом.

Университет позаботится о том, чтобы за идеями его студентов очень внимательно следили крупные венчурные компании, а перспективные проекты получат финансирование и другую помощь в запуске своего бизнеса.

3) Круг общения, который будет с вами всю жизнь.
И студенты, и преподаватели университета проходят жесткий отбор. Это означает, что всегда, на каждом этапе вы будете общаться, работать и просто находиться рядом с лучшими людьми из мира бизнеса и образования, с самыми инициативными и лёгкими на подъём студентами, которые, как и вы, готовы не только вписаться в амбициозные проекты, но и идти на продуманные авантюры.

Как сюда попасть:
Для поступления в ОтУС не требуется срываться с места или платить за обучение. Достаточно быть студентом любого курса одного из шести вузов: НИУ ВШЭ, МФТИ, МИФИ, МИСИС, МВТУ, МГУ. Ещё вам понадобится хорошее знание английского. О начале наборе студентов в ОтУС будет объявлено на сайте НИЯУ МИФИ. 
Удачи!
