Подготовка магистров для научных центров и академических институтов
Цели Программы: подготовка специалистов высокого уровня для работы в Национальном исследовательском центре «Курчатовский институт», Европейском рентгеновском лазере на свободных электронах XFEL, Объединенном институте ядерных исследований г. Дубна и научно-исследовательских институтах Российской академии наук.
Направления подготовки магистров: 

- фундаментальные свойства материи;

- физика конденсированного состояния;

-  прикладная сверхпроводимость;

-  физика наноструктур;

- синхротронное излучение и нейтроны в физике конденсированного состояния и нанотехнологиях; 

- физика взаимодействия когерентного рентгеновского излучения с веществом (подготовка кадров для рентгеновского лазера на свободных электронах XFEL совместно с НИЦ «Курчатовский институт» и Институтом кристаллографии РАН)
- физика плазмы;

- ускорительный комплекс синхротронного источника; 

- реакторное материаловедение;

- ядерная медицина и биотехнологии; 

- микро- и нано- электроника; 

- лазерная физика, фотоника. 
Подготовка кадров для НИЦ «Курчатовский институт» осуществляется в рамках Института ядерных, нано- и биотехнологий (ИЯНБ), созданного в НИЯУ МИФИ с целью углубления процесса интеграции образования и научных исследований и специализированной междисциплинарной подготовки специалистов, призванных работать в области ключевых для Российского научного центра «Курчатовский институт» направлений, включая исследования фундаментальных свойств материи, разработки высоких технологий в области технической сверхпроводимости, использования источников синхротронного излучения, реакторного материаловедения, НБИК технологий, наноэлектроники, ядерной медицины и физики плазмы. 
Предполагаемые сроки обучения 2 года. Магистр-выпускник будет обладать знаниями на самом современном уровне физических наук, и навыками работы на уникальном дорогостоящем оборудовании ведущих научных центров, что позволит участвовать в выполнении международных проектов и  решении актуальных задач, поставленных Правительством РФ.

Базовые кафедры: 
"Экспериментальной ядерной физики и космофизики" 
"Физических проблем материаловедения" 
"Электрофизические установки" 
"Физики плазмы" 
"Микро- и наноэлектроники" 
"Теоретической ядерной физики" 
"Медицинская физика" 
"Лазерная физика" 
"Физика экстремальных состояний вещества" 
"Физика твердого тела и наносистем" 
"Компьютерное моделирование и физика наноструктур и сверхпроводников" 
Приглашаются: выпускники НИЯУ МИФИ 2011 года, включая региональные подразделения, бакалавры, закончившие  другие ВУЗы по направлениям, связанным с физикой.
