16.00-17.00
Тема: «Иностранные студенты в советских и российских университетах в контексте развития российского общества и системы образования с 1970 по 2020 год»
[bookmark: _GoBack]Участники панельной дискуссии, включая представителей Министерства науки и высшего образования, ректоров и иностранных выпускников, обсудят контекст интернационализации советских, а затем и российских вузов. Иностранные гости расскажут о своем выборе в пользу российского образования.


Дискуссия в кабинетах ведется параллельно. Для смены кабинета используйте кнопки на видеоплеере.
17.00-18.00
Кабинет №1 
Тема: «Преимущества советского/российского инженерно-технического образования»
Обсудим, почему иностранцы выбирают обучение в России, и как повысить привлекательность обучения для иностранных студентов в России.
В настоящее время перед российским образованием стоит амбициозная цель - занять прочное место на мировом рынке образовательных услуг. Обсудим, почему с каждым годом российские вузы привлекают все больше иностранных студентов. И что нужно сделать, чтобы повысить привлекательность обучения для иностранных студентов в России. 

17.00-18.00
Кабинет №2
Тема: «Выпускники Вчера. Сегодня. Завтра»
Рассмотрим ассоциации выпускников, как движущие силы развития образовательной и социальной повестки страны. Как развивать сообщества и создавать лояльные аудитории, с которыми будет выстроено позитивное взаимодействие, узнаем в рамках дискуссии.

17.00-18.00
Кабинет №3
Тема: «Социальные и волонтерские проекты и инициативы»
Многие страны только начинают выстраивать работу с социальными инициативами и люди начинают задумываться «а чем я могу помочь, чтобы улучить жизнь своей страны?». Расскажем о видах и способах социальной помощи и волонтерства, где каждый человек сможет реализовать свое желание изменить мир к лучшему.

